M.IT.A.-Ap1Ou. Avaduorn Aoxknoeig (Keg. 3-Splines)

1 Baowkég ‘Evvoleg

Ti evvooupe 1e 1ov 0po rtapepBoAr) pe splines oe (drakpitd) dedopéva ; Tlog mpenet va Siatdo-
oovtal ta onpeia mapepBoAng;

[Towd n dadopd petadl MOAU®VUNIKEG TapepBoAng Kat rapepBoAr|g pe splines;
Ti onpaivel opadomta g rapspBalouvoag spline kat nog e§aopaldidetatl otnv KATAOKEUT G ;

[Iog umoAoyidetatl pla ypappiky splines mapspBoAng; IIoid to péyloto opddpa tng otnv
napePBoALG TG O Pla ouvaptnon os dedopéva onpeia (kopboug);

[Toiég ouvOnKkeg opadotntag (CUVEXELQG) TIPETEL VA 1KAVOTIOI0UV (a) 01 TETpaywVIKEG spline kat
(B) o1 xuBkeg splines ;

[T6oo1 kat oot eivatl o1 Ayvwototl oty KAtaoKeur] Pidg Tetpay®vikng spline, oe ouykekpipéva
dedopéva napepBoAng;

[Tou xpetddovral kat Tl €ivat 01 OUVOPLAKEG OUVONKEG OTNV KATAOKEUL] TOV TETPAYDVIKOV Kal
KuBik®v spline;

[Toiég splines ovopaloupe @uoikég (natural) kat moieg clamped kuBikég splines;

[T6oot kat motoi €ival o1 AyveoTol OtV KATAOKEUT] H1ag KuBikng spline, os ouykekpipéva
bedopéva mapepBoAng;

[Tog ouprmAnpovoupie Tov rivaka tou tpdlay®viou ouotipatog (7) yia clamped kuBikég splines
pe Baon v e§iowon (3) tov Sladédewv;

2 AoKknoelg

‘Aoknon 0: (a) Eival n mapaxkdate cuvdptnon ypappikn spline; Nat 1 0t Kat yuatt;

xz, x € [—1,0.5]
S(z) =< 05+2(x—05), z €[0.5,2]
z+ 15, z €24

(B) Etvat n mapaxkdte ouvaptnon KuBikr) spline; Nat 1 ox1 kat ylatt;

—23 x €0, —o0]

S(z) = {x3, x € [0, 0]

‘Aoknon 1: Lta napakdaww debopéva (x,y)

z|-1|0
y| 011

L -

(a) kataokeudote ) YyPappuikrn spline rapepBoAng kat
(B) v tetpayeviky spline rapepBoArg ouvoplakr) ocuvbrkn S’ (—1) = 0.
(Artav: (a)

[s@)=e+1 we[-1.0
S(x)_{a(a:) =241 z€o1]
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B
S(x):{so(x) =1+2x+22% z€[-1,0]
si(x) =22 +1, z€0,1]

)

‘Aoknon 2: Lta napakdww, edewny, dedopéva (z, y) napepBaloupe pia tetpayoviky spline S(z)

|1 2 |46 7
yI|II5|11|;1]; |32

(az —1 x€[1,2]
—22% + 14z — 9, = € [2,4]
5(13)2 9 )
br* +cr+d x € [4,06]

| 2522 — 303z + 928z € [6, 7]

orou a, b, ¢, d otaBepég. Tlogg eivat ot (Kovuvotepeg) TIHES TRV ¢, b, kat d;

(Artav: ¢ = 0.0, b = —0.25, d = 19)

‘Aornon 3: Yrnidpxouv otabBepég a, b, ¢ kat d €101 wOte 1 MAPAKAT® OUVACPTNOT va £ival QUOIKH
KuBikn spline;

ar® + 2% +cx, z€[-1,0]
S@)=, 5. o
bx® + x* + dx, x € [0,1]

‘Aoknon 4: Eival n nmapakdie® ouvaptnor Quotkr) KuBikr spline pe kopBoug , —1,0, 1 kat 2;

1+2(z+ 1)+ (x+1)7° ze[-1,0]
S(z)=¢ 3+ 5z + 322, z € [0,1]
N+ (x—1)+3(q—1>2+(z—1)3 =ze€ll,2]

‘Aornon 5: IToid ivat n pwtn Kat tedevtaia e§iowon tou tpidlaydviou cuotripatog (7) yia clamped
KUBkéG splines, pe ouvoplakég ouvlnkeg S’ (zg) = f/(zo) xar S'(z,) = f'(x,) pe Bdon wmv ediowon
(3) tov 81adétenv yia opoldpopen Siapépnon Brpatog h; (Amav.

1 " 6 !
25 +s7 = ﬁ[(?/l —Yo) — hf'(x0)]

" " 6 /
Sn—1 + 2871 = ﬁ[_ (yn - yn—l) + hf (l’n)] )

‘Aoknon 6: Tta Sedopéva (74, v;) = {(1,2),(2,3),(3,5)} unodoyiote

(a) tn ypappikn spline napepBoAng,

(B) tnv puoikr) kuBikr spline mapepBoArng kat

(y) nv clamped xuBikt) spline napspBoAng pe ouvoplakeg ouvOnkeg pe S'(1) = 1 ka1 S'(3) = 2.

(Arav: (B)
)2+ 3@ 1)
S<w>_{3 +3(z - 2)

|
—_

)3,z ell,2]
(x—2)2 - Hx—2)3 z € 3,5

+ +
N[N

—
W~
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v)
S(x)= 2+ (@—1) =gz -1+ 3@ -1)° well2
13+2@-2)+3@—22—L@—27% x €35

)

‘Aoknon 7: I'a ta napardaw (x;, f(x;)) 6edopéva

i 1[2][3[5] 7 | 8
flz;) [ 3]6] 1999291 | 444

ekupnote Vv pn wou f(4) pe Xxpron euoikev KuBikov spline.
(Arav: so(x) = 1.384279(5 — )® + 2.145197(z — 3)* + 3.962882(5 — ') + 40.91921(x — 3), z € [3,5])
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